

淡江動起來 引領高中生共同「逐光」

學校要聞

【記者黃音然淡水校園報導】教務處3月8日下午1時，在淡水校園舉辦「逐光—2025年淡江大學學系博覽會」，本校8學院36學系展現其特色課程、發展亮點及未來出路等資訊，協助與會的高中學生、教師及家長，全面提升對本校學系的認識，共同探索學習與未來發展的無限可能，並增進學生就讀本校意願，活動逾1200人參與。

活動在守謙國際會議中心有蓮國際會議廳開幕，首先由學術副校長許輝煌介紹本校發展歷史、教育理念、三全教育、彈性學制、強大的校友後盾與豐富的獎學金資源等，在校務發展目標「AI+SDGs= ∞ 」的帶領下，推動數位轉型與綠色校園，建立「全雲端智慧校園」及「校園永續雲」，更積極將AI融入教學。此外，本校致力提供跨域學習的機會，各學院均規劃特色學程，開設相關證照課程，提升學生未來職場實力。他期許經由今日的活動，能讓參與學生更深入識淡江多元的學習環境、學系特色及就學優勢，進而選擇到淡江就讀。

學系展覽自下午2時起，分別在守謙國際會議中心各樓層及同舟廣場舉行，場面熱烈，各學系積極參與，教職員生使出渾身解數吸引學生、家長及教師參觀，說明各學系的課程設計與未來出路，並提供落點分析，協助學生們在申請學系時有充分準備；學生及家長們也提出相關問題，展現相當程度的興趣與期待。本次活動新設「AI賦能，智鏈未來」，呈現各學院AI賦能與跨域學習的成果，更額外提供高中生志願選填建議的服務；國際處專區除說明雙聯學制，更設置「Chat Corner」，安排與本校境外生進行語言文化交流、還有交換生分享留學經驗，吸引許多高中生參與。

「學院短講」由文學院與國際事務學院分享院系特色，文學院後續帶往參觀實習媒體，其他學院則進行「學院場域參訪」，前往理學院實驗室、商管學院多功能簡報室、AI創智學院實境場域、風工程研究中心等，並搭配學院介紹；校園導覽則帶大家參觀淡江的校園環境、宿舍及社團活動場地；為展現本校社團特色與活力，另特別安排校內吉他社、合唱團、嘻哈研究、古典吉他等學生社團在同舟廣場演出，吸引不少人駐足觀賞。

參與活動的吳同學和王同學，均對財金系和大傳系感興趣，除了感受到導覽人員親切熱情，請教學系出路及課程設計時也獲得詳細解答，而校園設施新穎、活動多元豐富，十分吸引人。紀同學從官網得知活動資訊，表示淡江大學為他目前的第一志願，希望未來能到淡江就讀大傳系或資傳系，認為可以學習到許多技能並應用，有助於未來選擇就業及職涯發展。李同學跟施同學提到，淡江校園及學系博覽會的氣氛很棒，除

了跟歐語系跳舞，還為她們唱歌慶生的互動，讓她們備感有趣，雖然擔心成績與淡江有些距離，但從參與中獲得對淡江的認識及難忘體驗。

家長許女士替自己高二的女兒先行參觀，因為女兒較擅長數學領域，因此更專注於資工系跟AI系，活動除了幫她進一步認識學系的課程內容及特色，博覽會的行程充實多元，校園導覽也幫助她熟悉校園環境及教學設施。

2025/03/11



「逐光-2025淡江大學學系博覽會」，由學術副校長許輝煌向參與者介紹本校特色。（攝影／李而義）



全校8學院各學系在守謙各樓層設置攤位，宣傳系上課程與特色。（攝影／李而義、范浩群）

全校8學院各學系在守謙各樓層設置攤位，宣傳系上課程與特色。（攝影／李而義）



（上圖）「學院短講」由文學院與國際事務學院院長介紹院系特色，（下圖）「學院場域參訪」帶領前往各學院參觀教學環境及設施。（攝影／范浩群、藍心好）



活動安排校園導覽、學院場域參訪，邀請境外生與高中生進行語言文化交流，另邀請社團演出，展現本校多元發展特色。（攝影／李而義、范浩群、藍心好）

「AI賦能，智鏈未來」除展現各學院AI賦能與跨域學習成果，另針對學系錄取標準等相關問題進行解答。（攝影／藍心



好)